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 لأردنيسلسلة اس تطلاعات المؤشر ا

 22 –نبض الشارع الأردني 

2020/7/21 

 

الجامعة الأردنية، بي العام والمسوح الميدانية في مركز الدراسات الاستراتيجية أذت دائرة استطلاعات الر نف  

  والعشرين الثاني استطلاعها
 
من ردني" خلال الفترة لأ نبض الشارع ا-ر الأردنيمن ضمن سلسلة استطلاعات "المؤش

 .كافة للمجتمع الأردني ومن المحافظاتممثلة  ، على عينة2022\7\15-22

، وتواجه الإقليم. على  22-وقد ركز موضوع استطلاع نبض الشارع الأردني
ً
أبرز القضايا التي تواجه الأردن محليا

 .من الضفة الغربية وغور الأردن م أراض  ستطلاع على المشروع الإسرائيلي لضبالإضافة الى تركيز ال 
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 ملخص النتائج

 ( رضاهم عن الجهود التي بذلها جلالة الملك من أجل منع إسرائيل من ضم91أبدى الغالبية العظمى من المستجيبين )% 

%( أن الأردن قام بكل ما بوسعه من أجل منع 64غالبية المستجيبين )يعتقد و  .من الضفة الغربية وغور الأردن أراض  

  .إجراءات الضم

 ( أن القرار الإسرائيلي بضم أراض  76يعتقد غالبية المستجيبين )%  على 
ً
من الضفة الغربية وغور الأردن سيؤثر سلبا

على  %( أن عملية الضم تشكل اعتداءً 83ويعتقد الغالبية العظمى من المستجيبين ) الأردن،الستقرار الداخلي في 

 .الأراض ي الأردنية

 ( يعتقدون أنها تسير في 40تسير في التجاه الإيجابي، و)ردن لأ في ا %( يعتقدون أن الأمور 55كثر من نصف المستجيبين )أ%

 التجاه السلبي.

 كثر أهمية التي تواجه الأردن، ويأتي في المرتبة الثانية موضوع صدر موضع ارتفاع مستويات البطالة قائمة القضايا الأت

 % لكل منهما(22الفساد )المالي والإداري( وموضوع أزمة كورونا ونتائجها على الأردن )

  القضايا الإقليمية التي تواجه منطقة الشرق الأوسط  القرن قائمةالقدس والقضية الفلسطينية وصفقة  تتصدر

 .%(29بنسبة ) الغربية وغور الأردن من الضفة %( تلاها المشروع الإسرائيلي لضم أراض  45بنسبة )

 ( من 31%( العلاقات الأردنية الإسرائيلية بالسيئة في الآونة الأخيرة، فيما قيمها بالجيدة )53قيم غالبية المستجيبين )%

 تجيبين.المس

 ( 87الغالبية العظمى من المستجيبين)% من الضفة  نوي من خلاله ضم أراض  تبالمشروع الإسرائيلي الذي  سمعوا

 .الغربية وغور الأردن

 ( من المستجيبين الذين سمعوا عن المشروع الإسرائيلي أن على الأردن وقف العمل بالتفاقيات الموقعة 22يعتقد )%

%( 18بين الطرفين )الأردن وإسرائيل( في حال قررت إسرائيل المض ي في مشروع الضم، فيما يعتقد )واللتزامات المتبادلة 

%( يعتقدون أن على الأردن انهاء معاهدة السلام الموقعة مع 15أن على الأردن طرد السفير الإسرائيلي من الأردن، و )

 .إسرائيل

 ( 32ثلث المستجيبين )% في زيادة  يتمثلالمترتب على الأردن جراء القرار السرائيلي  الأكبر السلبي أن الأثر يعتقدون

%( أن القرار سوف 22المظاهرات والحتجاجات في الأردن جراء هذا القرار )زعزعة الستقرار الداخلي(، فيما يعتقد )

( أن القرار سوف %16في الأردن )الهجرة من فلسطين الى الأردن(، ويعتقد ) ينيعمل على زيادة عدد اللاجئين الفلسطيني

 .يعمل على زيادة العنف والتظاهرات في الضفة الغربية

 ( من المستجيبين بأنهم راضون عن موقف الحكومة الأردنية تجاه القرار الإسرائيلي بضم أراض  59أفاد )%  من الضفة

 تجاه القرار الإسرائيلين موقف الدولة الأردنية مرضاهم عن %( 65أفاد ثلثي المستجيبين )، فيما الغربية وغور الأردن

 ( ان حالة النقسام الداخلي في فلسطين ساعد70يعتقد غالبية المستجيبين )%في مض ي إسرائيل في اتخاذ قرار بضم  ت

 .أراض من الضفة الغربية وغور الأردن

 ( أن مصلحة الأردن في المرحلة الحالية هي الحفاظ على ا57يعتقد غالبية المستجيبين )% لحد الأدنى من العلاقة مع

 .إسرائيل

 ( أن زيادة الرواتب التي كانت الحكومة قد أقرتها على رواتب موظفي القطاع العام، 53) فقط يعلم نصف المستجيبين%

 .وعملت الحكومة على ايقافها نتيجة أزمة كورونا، سوف يتم صرفها منذ بداية العام القادم
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 القضايا المحلية والإقليمية التي تواجه الأردن والمنطقة وأهم الأمور اتجاه سير 

 %( أن الأمور تسير في الاتجاه السلبي.40ين أن الأمور في الأردن تسير في الاتجاه الايجابي، فيما يعتقد )بجيت%( من المس55يعتقد )

 

أهمية التي تواجه الأردن، ويأتي في المرتبة الثانية موضوع الفساد )المالي تصدر موضع ارتفاع مستويات البطالة قائمة القضايا الأكثر 

% لكل منهما( فيما جاء الفقر وارتفاع الأسعار وغلاء المعيشة في المرتبة الثالثة 22والإداري( وموضوع أزمة كورونا ونتائجها على الأردن )

 %(.14% الفقر، ارتفاع الأسعار وغلاء المعيشة 15والرابعة )

 
 

%( تلاها 45القضايا الإقليمية التي تواجه منطقة الشرق الأوسط بنسبة ) القرن قائمةالقدس والقضية الفلسطينية وصفقة تصدرت 

 .%(29)بنسبة  الغربية وغور الأردن من الضفة المشروع الإسرائيلي لضم أراض  
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تسير في الاتجاه الايجابي تسير في الاتجاه السلبي لا أعرف رفض الاجابة 

لبي؟ هل تعتقد أن الأمور في الأردن تسير في التجاه اليجابي ام التجاه الس

15

26

14

22 22

1

الفقر البطالة ء ارتفاع الأسعار وغلا

المعيشة

الفساد هاازمة كورونا ونتائج أخرى 

ن اليوم؟ من بين القضايا المحلية التالية التي سوف أقوم بذكرها، ما هي أهم قضية تواجه الأرد
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%( أن زيادة الرواتب التي كانت الحكومة قد أقرتها على رواتب موظفي القطاع العام، وعملت 53) فقط يعلم نصف المستجيبين

%( أنه هذه الزيادة سوف يتم 47) لمالحكومة على ايقافها نتيجة أزمة كورونا، سوف يتم صرفها منذ بداية العام القادم، فيما لا يع

 صرفيها في بداية العام القادم.
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تواجه المنطقة

ي المشروع الإسرائيل

لضم أراض ي من 

ور الضفة الغربية وغ

الأردن

أخرى  لا أعرف

هي أهم التالية التي سوف أقوم بذكرها، ما( منطقة الشرق الأوسط)من بين القضايا الإقليمية 

؟ (منطقة الشرق الأوسط)قضية تواجه الإقليم 

53
47

في قامت الحكومة وعلى إثر ازمة كورونا بوقف العمل بالزيادة المقررة على رواتب موظ

القطاع العام، هل تعلم بان هذه الزيادة سوف تعود من بداية العام القادم؟

نعم لا
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 العلاقات الأردنية الإسرائيلية وقرار الضم

 %( من المستجيبين. 31بالجيدة ) قيمها%( العلاقات الأردنية الإسرائيلية بالسيئة في الآونة الأخيرة، فيما 53المستجيبين ) غالبيةقيم 

 

من الضفة الغربية وغور الأردن،  %( بالمشروع الإسرائيلي الذي ينوي من خلاله ضم أراض  87سمع الغالبية العظمى من المستجيبين )

 %( من المستجيبين.13المشروع )فيما لم يسمع بهذا 

 

%( من المستجيبين الذين سمعوا عن المشروع الإسرائيلي أن على الأردن وقف العمل بالاتفاقيات الموقعة والالتزامات 22يعتقد )

دن طرد السفير %( أن على الأر 18المتبادلة بين الطرفين )الأردن وإسرائيل( في حال قررت إسرائيل المض ي في مشروع الضم، فيما يعتقد )

%( أن على الأردن وقف 14%( يعتقدون أن على الأردن انهاء معاهدة السلام الموقعة مع إسرائيل، ويعتقد )15الإسرائيلي من الأردن، و )

 التبادل التجاري والاقتصادي مع إسرائيل.
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ً
جيدة جدا جيدة سيئة  

ً
سيئة جدا ليست جيدة 

وليست سيئة 

غير / ل أعرف

متأكد

رة هل بصفة عامة، كيف تقيم مستوى العلاقات الأردنية الإسرائيلية في الآونة الأخي

؟ ......هي

87

13

لأردن تحت كثر الحديث في الآونة الأخيرة عن نية إسرائيل ضم أراض  من الضفة الغربية وغور ا

سيطرتها، هل سمعت عن هذا الامر؟ 

نعم لا
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من الضفة الغربية وغور الأردن، فيعتقد  م أراض  وعند السؤال عن الآثار السلبية المترتبة على الأردن جراء المشروع الإسرائيلي في ض

%( أن الأثر الأكبر يتمثل في زيادة المظاهرات والاحتجاجات في الأردن جراء هذا القرار )زعزعة الاستقرار الداخلي(، 32ثلث المستجيبين )

في الأردن )الهجرة من فلسطين الى الأردن(، ويعتقد  ين%( أن القرار سوف يعمل على زيادة عدد اللاجئين الفلسطيني22فيما يعتقد )

%( ان القرار سوف يؤدي الى الغاء 15فيما يعتقد )%( أن القرار سوف يعمل على زيادة العنف والتظاهرات في الضفة الغربية. 16)

 التنسيق الأمني بين الأردن وإسرائيل والمتعلق بأمن الحدود.

 

من الضفة الغربية وغور  اضون عن موقف الحكومة الأردنية تجاه القرار الإسرائيلي بضم أراض  %( من المستجيبين بأنهم ر 59أفاد )

 %( بأنهم غير راضون عن موقف الحكومة الأردنية.35الأردن، فيما افاد )
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وقف التبادل التجاري والاقتصادي مع اسرائيل

(وادي عربة)انهاء معاهدة السلام 

طرد السفير الإسرائيلي من الأردن

رفينوقف العمل بالاتفاقيات الموقعة والالتزامات المتبادلة بين الط

ت ما هو الجراء الذي من الممكن ان يتخذه الأردن في حال قررت إسرائيل ضم اراض من الضفة وغور الأردن تح

سيطرتها؟ 
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تفويت أي فرصة لمشروع حل الدولتين

ل اعرف

الغاء التنسيق الأمني بين الأردن وإسرائيل والمتعلق بأمن الحدود

زيادة اعمال العنف والتظاهرات في الضفة الغربية

(ردنالهجرة من فلسطين الى الأ )زيادة عدد اللاجئين الفلسطينيين في الأردن 

(الأردنزعزعة الستقرار في)زيادة المظاهرات والحتجاجات في الأردن جراء هذا القرار 

بية وغور الأردن؟ برأيك، ما هي الثار السلبية المترتبة على الأردن جراء هذا القرار الإسرائيلي بضم أراض  من الضفة الغر 
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رضاهم عن موقف  %( بعدم28%( رضاهم عن موقف الدولة الأردنية تجاه القرار الإسرائيلي، فيما أفاد )65وأفاد ثلثي المستجيبين )

 من الضفة الغربية وغور الأردن. الدولة الأردنية تجاه القرار الإسرائيلي بضم أراض  

 

 على الاستقرار الداخلي  %( أن القرار الإسرائيلي بضم أراض  76يعتقد غالبية المستجيبين )
ً
من الضفة الغربية وغور الأردن سيؤثر سلبا

 %( انه لن يؤثر على الاستقرار الداخلي للأردن. 21في الأردن، فيما يعتقد )
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راض الى درجة كبيرة راض الى درجة متوسطة راض الى درجة قليلة غير راض على الاطلاق لا أعرف

ة الغربية الى أي درجة انت راض عن موقف الحكومة في الأردن تجاه القرار الإسرائيلي بضم أراض  من الضف

وغور الأردن؟ 
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راض الى درجة كبيرة راض الى درجة متوسطة راض الى درجة قليلة غير راض على الاطلاق لا أعرف

ضفة الى أي درجة انت راض عن موقف الدولة الأردنية تجاه القرار الإسرائيلي بضم أراض  من ال

الغربية وغور الأردن؟ 
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%( أن عملية 15) فيما يعتقد%( أن عملية الضم تشكل اعتداء على الأراض ي الأردنية، 83الغالبية العظمى من المستجيبين )ويعتقد 

 الأردنية. يتشكل اعتداء على الأراض لا الضم 

 

%( أن الأردن لم يقم بما 29%( أن الأردن قام بكل ما بوسعه من أجل منع إجراءات الضم، فيما يعتقد )64يعتقد غالبية المستجيبين )

%( رضاهم عن الجهود التي بذلها جلالة الملك 91من أجل منع إجراءات الضم. فيما أبدى الغالبية العظمى من المستجيبين ) هو كاف  

 من الضفة الغربية وغور الأردن.   منع إسرائيل من ضم أراض  من أجل 
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سيؤثر بدرجة كبيرة ةسيؤثر بدرجة متوسط سيؤثر بدرجة قليلة لن يؤثر على الاطلاق لا أعرف

سيؤثر الى أي مدى تعتقد أن القرار الإسرائيلي بضم أراض  من الضفة الغربية وغور الأردن

على الستقرار الداخلي للأردن؟ 

83

15
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برأيك، هل يشكل الضم اعتداء على الراض ي الأردنية أم ل؟ 

نعم لا لا أعرف
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من  ض ي إسرائيل في اتخاذ قرار بضم أراض  في م تساعد%( ان حالة الانقسام الداخلي في فلسطين 70يعتقد غالبية المستجيبين )

%( ان الانقسام الفلسطيني لم يكن سبب في مساعدة إسرائيل في المض ي قدما في اتخاذ 18الضفة الغربية وغور الأردن، فيما يعتقد )

 قرار الضم.

 

، فيما الفلسطيني الانقسامفي ظل  على مواجهة القرار الإسرائيلي لعملية الضم عدم قدرة السلطة%( 67يعتقد غالبية المستجيبين ) 

 %( ان السلطة قادرة على مواجهة قرار الضم.24يعتقد )
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7

هل تعتقد أن الأردن قام ما بوسعه من أجل 

منع إجراءات الضم؟ 

نعم لا لا أعرف
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ل الى أي درجة انت راض عن الجهود التي بذلها الملك من اج

ردن منع إسرائيل من ضم أراض  من الضفة الغربية وغور الأ 
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ساعد بدرجة كبيرة ساعد بدرجة متوسطة ساعد بدرجة قليلة قلم يساعد على الاطلا  لا أعرف

ض  من هل تعتقد أن النقسام الفلسطيني ساعد في مض ي إسرائيل في اتخاذ قرار  بضم أرا

الضفة الغربية وغور الأردن؟ 
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%( أن مصلحة الأردن في المرحلة الحالية هي الحفاظ على الحد الأدنى من العلاقة مع إسرائيل، فيما 57يعتقد غالبية المستجيبين )

 الموقف مع إسرائيل.  وتصعيد لمواجهةامصلحة الأردن في المرحلة الحالية  ه من%( أن29يعتقد )
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قادرة بدرجة كبيرة قادرة بدرجة متوسطة قادرة بدرجة قليلة غير قادرة على الاطلاق لا أعرف

م؟ في ظل هذا النقسام الفلسطيني، هل تعتقد أن السلطة قادرة على مواجهة قرار الض
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يحسن العلاقة مع إسرائيل يحافظ على الحد الأدنى من 

العلاقة مع إسرائيل

عيد يختار خيار المواجهة والتص

مع اسرائيل

غير متأكد / لا أعرف

.....  في المرحلة الحالية، هل تعتقد انه من مصلحة الأردن ان


